

党务工作者要“持证上岗”

丹灶构建党务工作者专业化管理体系,打造高质量“红色先锋”队伍

“小支部”关乎党建“大工程”。抓实支部建设,培养一批政治素养好、专业水平高、业务能力强的党务工作者,是写好基层党建文章的关键起笔。

为切实加强基层党组织建设,提升基层党务工作者综合素质和业务水平,自2019年起,丹灶镇党委实行党务工作者“持证上岗”。经过三年的探索,丹灶建立起培训教育、资格认证、考核评价等工作机制,全方位培养基层党务工作者,全面提高了丹灶基层党建工作质量。



丹灶镇中级党务工作者颁证仪式。

分级分类管理 培育“红色先锋”

近年来,佛山市委提出“大抓基层大抓支部”的工作部署,南海区委提出“一轴三网四抓”的工作要求,丹灶镇党委提出“123”党建重点任务清单,旨在进一步推动党建力量和资源向村社一线下沉,建强基层党组织。显而易见,村社已成为基层治理主战场,对基层党务工作者提出了更高的要求。

能力进行提档升级,今年丹灶修订此方案,通过高位推动、聚焦中心工作、分级分类管理来打造一支高质量的“红色先锋”队伍。

丹灶以“三级四环节”构建基层党务工作者专业化管理体系,将党务工作者评定为初级、中级、高级三个级别,重点通过“选、育、管、用”四个环节,建立“资格认证+职业培训”体系,分类推进基层党务工作者专业化、职业化建设,打造了一支既爱又会、专兼并行、分级培育、交叉指导、全面覆盖的党务干部队伍。

其中,“选”为严格分级评定,建立初级、中级、高级

三个级别的党务工作者评定制度,选出合格党务工作者,要求“持证上岗”。“育”则通过理论学习、业务竞技、强化引导、专题培训等全方位培育高质量党务工作者,每年度对党务工作者开展专题培训、专业考试,同时通过实操演练、参观拓展等方式提升业务水平,引导党务工作者先学、先议、先做。

“管”则通过责任制、年审制、降级及退出制等对党务工作者进行约束,同时实行补贴奖励,对不同等级的党务工作者给予相应级别的工作津贴。最终以“用”加强结果运用,激发党务干部队伍活力。

工作成效

1. 党务工作者队伍素质得到提升

目前,丹灶有169人被评定为初级或中级党务工作者。在2020年村社换届中,6名持证党务工作者进入经济社支委队伍,5名进入村居“两委”队伍,36人成为“两代表一委员”,68人成为基层治理骨干(如妇女执委、志愿服务队长等)。

2. 基层党组织建设得到筑牢

2022年第一季度全镇村社两级党组织审议167个重大事项,同比增长50%。

3. 基层党组织生活更规范

自2019年实施党务工作者评级管理工作以来,镇党建办规范化督查发现问题数量呈逐年下降趋势,2021年底检查提出意见98条,同2019年底比下降47%。

4. 党建关系更紧密牢固

2022年第一季度,丹灶各党组织共开展党员户联系志愿服务84场次,服务群众达22681人次。

获得荣誉

2022年6月,丹灶参赛项目《“分级认证、教培同步”构建党务工作者专业化管理模式》在佛山市直机关第七届工作创新大赛中被评为“党建创新类”三等奖创新成果奖。

文/图 珠江时报记者 吴玮琛 通讯员 杜嘉雯 何文静

丹灶人大召开民生实项目年中督办调研会 C5小区改造11月完工 鸿发市场改造8月完成

珠江时报讯(记者/吴玮琛 摄影报道)7月12日,丹灶镇人大组织开展了2022年民生实项目年中督办调研会,调研会结合“更好发挥人大代表作用”主题活动的要求,以实地考察和座谈调研相结合的方式进行。

与会人员先实地视察了金沙城区C5小区改造、丹灶城区鸿发市场改造升级情况。据了解,C5小区被纳入镇老旧小区改造范围,改造雨污管道、路面、“三线”、楼道、门禁等,目前按计划进度有序推进,预计今年11月即可全部完工。鸿发市场改造提升工程目前已完成80%,肉类、菜类、鱼类等摊位以红绿蓝等颜色分区布局,并配置了公秤,电子屏幕显示食材来源、种类、价格和摊主信息等内容,改造工程预计今年8月全部完成。

随后,镇人大副主席陈兆辉主持召开座谈会,民生实项目承办单位的负责人分别汇报了每个项目的实施进度情况,特别是未按计划进度完成的项目。会上透露,部分项目因上级审批主体变更等客观原因造成实施进度有所滞后。副镇长林琳、黄永聪要求各部门要高度重视民生实项目的实

施,完善工作机制,凝聚合力,加强沟通,全力推进项目落实。

座谈会上,人大代表积极发言,提出有关意见和建议。人大代表谢掌华提出,老旧小区改造的关键是要充分做好与社区居民的沟通工作,取得他们的支持和配合。人大代表徐銓昌提出,荷桂路拓宽改造工程二期正抓紧推进中,但因相关的填土、建设原因,造成集雨面积增大,夏季降水量大的时候排涝不及时,希望相关部门彻底解决排水排涝问题。人大代表杜瑞泉提出,有关部门要精简相关手续和流程,但也不能为赶工期、赶进度而忽视工程质量,加快进度的同时要保证质量。其他人大代表也对完善鸿发市场周边停车管理、调整上下班高峰时段有关路口红绿灯转换时长等提出了宝贵建议。

镇人大主席杨标汉充分肯定了各部门对推进民生实项目的大局意识、为民意识和付出的努力,同时对进度滞后的项目,要求承办单位成立专责工作组,细化推进计划,加速加力快推进,将耽误的时间抢回来,保证项目质量,兑现对群众的承诺。



与会人员视察鸿发市场。

丹灶开展爱国卫生“除四害”志愿服务活动

入户宣讲派物资 指导村民除四害

珠江时报讯(见习记者/蓝景熙 通讯员/徐秋燕 摄影报道)近日,丹灶镇人大办、党建办、卫健办联合组织开展爱国卫生“除四害”志愿服务活动,助推丹灶“健康乡村”建设。

活动由丹灶镇人大主席杨标汉带队到新安社区,人大副主席陈兆辉带队到南沙社区,各村(社区)人大联络站站长、村(社区)书记组织村居人大代表联络站站长代表、驻点团队、村(社区)卫生干部、志愿者到所在辖区走访入户,宣传“除四害”并派发蚊香,带动掀起全镇爱国卫生热潮。

驻站代表、村(社区)卫生干

部、志愿者走到村民家中,通过宣传折页,耐心向其讲解“四害”的危害,以及保持居家卫生健康习惯的重要性,提高村民对“四害”传播疾病危害的认识和自我防范意识、能力。志愿者们还给村民说明在家或户外投放驱虫药方法、用蚊香注意事项等,让其注意清理积水、采取措施消灭蚊子,及时清理门前屋后卫生,保持家庭卫生干净整洁。

同时,驻站代表、村(社区)卫生干部、志愿者进行清理房前屋后杂物、卫生死角等环境卫生志愿服务活动,助力打造健康卫生的人居环境。



驻站代表、村(社区)卫生干部、志愿者到村居清理杂物。

重点培养突出人才 夯实基层党建力量

丹灶将表现优秀、成绩突出的党务工作者纳入机关储备人才库和村(社区)“两委”储备人才库,作为党员骨干择优使用;中级、高级党务工作者纳入本土讲师团库,享受本土讲师系列培训学习机会,通过以培代奖,对表现特别突出的进行重点跟踪培养;充实镇党务工作队伍力量,协助开展规范化督查工作,到各级党组织开展党务宣讲工作。

“通过培训,我深刻领悟到作为一名基层党务工作者,要始终把讲政治摆在首位,要持续加强业务学

习,规范开展基层党组织工作。同时要坚持深入党员群众,以群众的期盼为导向,创新基层支部活动内容和形式。”丹灶党务工作者何思敏说。目前,丹灶已有169名基层党务工作者通过考试和审核,被评定为初级或中级党务工作者,有效提升党建力量。

建立党务工作者评级管理机制、开展党务工作者培训班、成立南海首个氢能产业链联合党委……

经过三年的探索,站在三年的起点,丹灶始终坚持把党建工作作为引领高质量发展全面发展的重要抓

手,以组织链推动产业链、乡村善治,真正把党建力量转化为各项工作的内生动力。

接下来,丹灶将加快推动“一支部一党务工作者”的模式,促进持证上岗党务工作者全覆盖,进一步提升“两新”党组织持证党务工作者覆盖率。此外,丹灶将对过去的做法进行全面复盘、优化升级,以问题为导向,逐步击破各个问题,有效补齐基层党组织基础党务工作短板,打造一支高质量的党务工作者队伍,推动丹灶基层党组织全面进步、全面过硬。

丹灶首批党支部组织生活馆启用

打造成为弘扬党建文化的重要窗口、教育党员干部的先锋阵地

珠江时报讯(记者/吴玮琛 通讯员/张秀琴)7月19日,丹灶首批基层党支部组织生活馆揭牌成立,将成为党支部标准化、规范化建设的重要组成部分,党员教育示范基地和党建工作共建共享平台,党员党性锻炼的坚实阵地。

围绕环境场地、党员教育、管理机制等方面,丹灶将首批5个党支部活动室进行优化提升,涵盖经济社党支部和住宅小区党支部,打造成为弘扬党建文化的重要窗口、教育党员干部的先锋阵地、筑牢政治堡垒的红色引擎,为丹灶争当大湾区新兴

产业集聚发展标杆镇贡献党建力量。

在金宁社区桂丹颐景园党支部组织生活馆内,墙上可见党旗、入党誓词、党员权利和义务、党支部委员会成员架构图等内容。

“将开展不同主题的日常活动,满足不同类型党员的个性化学习教育需求,全面提升党员教育的高品质‘供给’。”桂丹颐景园党支部书记冯永恒说。

当天,桂丹颐景园党支部组织生活馆和伏水经济社党支部组织生活馆分别举办了一场别开生面的组

织生活,通过诵一次入党誓词、学一个第一议题、讲一堂党史党课、比一次强国积分、议一次支部品牌活动、讲一次有益对话、留一句思想感言、唱一首红色歌曲等形式,坚定党员初心,凝聚党员思想。

今后,丹灶将以组织生活馆为阵地依托,进一步增强党员在组织生活中的参与感和获得感,不断提升党员的党性修养,发挥党员联系服务群众作用,打通联系服务群众最后一公里,实现党群服务更高质量、党群关系更和谐。

首批党支部组织生活馆

◆金宁社区桂丹颐景园党支部组织生活馆

◆西城社区伏水经济社党支部组织生活馆

◆仙岗社区仙岗经济社党支部组织生活馆

◆罗行社区田心经济社党支部组织生活馆

◆良登村良登经济社党支部组织生活馆